



EL PRINCIPIO DEL FIN

Ha continuado el asedio de Talavera por las fuerzas populares Ocupado Valdemoro, las tropas leales ejercen su presión sobre Pinto, en la retaguardia enemiga

En los frentes restantes, la jornada no ha revestido importancia

LA LUCHA EN EL CENTRO

El Mando rebelde ha comenzado a retirar fuerzas de los frentes de Madrid, para poder acudir a las operaciones de su retaguardia.—La gloriosa sexta Brigada realiza ataques sobre Pinto

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTES DE MADRID POR LA MAÑANA DE AYER

Madrid, 29.—El día ha transcurrido bastante tranquilo, en especial durante la mañana.

En los altos de la Moncloa se dieron escasos tiroteos entre las avanzadillas, sin consecuencias. Nuestras fuerzas consiguieron remolcar hasta las líneas leales un tanque enemigo que hace días se quedó en la zona de fuego.

En la Casa de Campo, durante la mañana no han operado las fuerzas beligerantes.

Tampoco la aviación desarrolló ninguna actividad.

LA HEROICA ACTITUD DE LA BRIGADA INTERNACIONAL EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 29.—En la Ciudad Universitaria, la 11 Brigada Internacional

ha resistido durante varias horas el intenso fuego de las baterías enemigas del 10.5, consiguiendo finalmente desmontar las piezas y avanzar de modo considerable, ocupando varias casas que habían sido tomadas por los rebeldes.

En el sector Sur, durante la jornada de hoy ha habido relativa tranquilidad. El enemigo intentó un ataque con morteros, ametralladoras y tanques. Nuestras fuerzas resistieron con el empuje de los moros y legionarios, quienes abandonaron al poco rato su propósito.

A primera hora de la tarde insistieron en el ataque, pero nuestras fuerzas resistieron sin retroceder un solo paso. Los rebeldes se replegaron, abandonando numeroso material de guerra. Nuestras fuerzas han podido percatarse de que el enemigo retiró de este frente gran parte de sus efectivos, que utiliza ahora para el desarrollo de operaciones en su propia retaguardia a fin de realizar un contraataque sobre nuestras Milicias.

PINTO, ATACADO POR LAS TROPAS LEALES

Madrid, 29.—Esta tarde, la 6.ª Brigada, que manda el comandante

Gallo, ha realizado una importante operación estratégica sobre el pueblo de Pinto, en la que se destacó el Batallón número 2.

Ayer, el Batallón número 3, que manda el capitán Rico, efectuó un reconocimiento ofensivo, causando al enemigo numerosas bajas. Nuestras fuerzas, a pesar de que en la resistencia de los rebeldes cayó el capitán Rico, no desistieron, cumpliendo todos los objetivos que se les había señalado.

REFUERZOS CATALANES PARA LAS MILICIAS VASCAS

Madrid, 29.—El ministro sin cartera señor Irujo se ha dirigido a las Milicias vascas, ofreciéndoles una centuria del Sindicato de la Alimentación (C. N. T.), compuesta por hombres de 24 a 36 años y experimentados en artillería y ametralladoras.

LOS FACCIOSOS ATRIBUYEN LOS FRACASOS AL MAL TIEMPO

Madrid, 29.—Parece ser que las "razas" facciosas atribuyen los continuados fracasos rebeldes en los

frentes de Madrid al mal tiempo, que dicen perjudica los movimientos de infantería. Tratan así de borrar el mal efecto que su carencia de eficacia ha causado en los medios políticos extranjeros que les son afectos.

PAIS VASCO

EL DESARME DE LA GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA

Bilbao, 29.—El consejero de Gobernación, señor Monzón, ha señalado a la Erensa la importancia de los servicios que se están efectuando con motivo del desarme de la Guardia Nacional Republicana de Euzkadi.

Aniversario de Layret

Barcelona, 29.—Con motivo de cumplirse el décimosexto aniversario del asesinato de Francisco Layret, desde primera hora accudieron numerosas personas a depositar flores en su monumento.

Nútridos grupos de comisiones visitaron al presidente Companys en su residencia de la Generalidad.

Cómo se cumple la no intervención

Relato cínico de un aviador polaco, que bombardeó Madrid repetidas veces con aparatos alemanes

Moscú, 29.—El diario de Varsovia "Dobri-Echer" publica, con el título "Cómo bombardeó Madrid", la confesión cínica del aviador polaco Tadeusz B. Dice que ha regresado a Varsovia después de haber servido a las órdenes del general fascista Franco. Bombardeó Madrid por última vez el día 18. Cuenta cómo llegó con otro polaco y dos mecánicos hamburgueses en un barco alemán con dos aviones Heinkel a Lisboa. Volaron hasta Badajoz, y fueron enviados a Sevilla y enrolados en la llamada segunda División aérea. En el aeródromo de Sevilla pintaron a los aviones los signos fascistas. Afirma que salían a bombardear Madrid ocho y diez veces al día. Confiesa abiertamente que lanzaban bombas sobre mujeres y niños. Por orden de los insurrectos, bombardeó una iglesia, y afirma que la orden la cumplió "con harto dolor de corazón".

De su descripción técnica de cómo bombardeaban Madrid se desprende claramente que, además de aviones alemanes, tenían a su disposición bombas y lanzabombas alemanes. "Al avanzar el avión blanco se iluminaba

la tablilla eléctrica con la palabra "AUS" (abreviación del vocablo alemán "Ausgeschaltet": desconectado), y entonces caen de seis a ocho bombas. Por último, reconoce el enorme mejoramiento de la Artillería y la Aviación del Gobierno legítimo en los últimos días. "Cada día—concluye—es más peligroso el vuelo sobre Madrid; mediado noviembre, en un solo día fueron derribados seis aviones por los aparatos gubernamentales."

MALAGA

UN ATAQUE REBELDE RECHAZADO.—SE CAUSAN A LOS FACCIOSOS MUCHAS BAJAS

Málaga, 29.—En el sector de Villanueva de Caruche se ha efectuado un ataque de los rebeldes por un grupo de 1.500 moros, que nuestras fuerzas resistieron, obligando al enemigo finalmente a la retirada y causando 40 muertos y 60 heridos, y recogiendo numeroso armamento. Por nuestra parte, ha habido que mentar la muerte del capitán Francisco Morillo y del miliciano Francisco Palma, así como diez heridos más.

MADRID

LOS PARLAMENTARIOS INGLESES OBSECUADOS EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid, 29.—El presidente de la Junta de Defensa, general Miaja, ha obsequiado con un almuerzo en el Ministerio de la Guerra a los parlamentarios ingleses.

Entre los comensales reinó durante el almuerzo una gran camaradería. Al final ofreció en breves palabras el sencillo homenaje el referido general Miaja, quien afirmó: "Por encargo del Gobierno, estamos obligados a la defensa de la capital de la República, y os aseguro nuestra victoria sobre los rebeldes".

En nombre de la Comisión parlamentaria, habló un diputado socialista.

Terminada la reunión, los parlamentarios recorrieron todos los frentes de Madrid, asistiendo a última hora de la tarde a una recepción en el Ayuntamiento, donde se les hizo entrega de una relación de las víctimas ocasionadas en Madrid por los bombardeos rebeldes. Estas víctimas alcanzan un total de 1.936, de las cuales 305 murieron en el acto y el resto

Partes de guerra

SECTOR CENTRO

ATAQUE REBELDE RECHAZADO Y UN TANQUE CAPTURADO

Madrid, 29.—El parte oficial de guerra en el sector del Centro, dice:

"En el día de hoy ha habido bastante inactividad en los distintos sectores.

En el Sur del Tajo los leales fortifican las posiciones últimamente conquistadas.

En Aranjuez se han presentado en nuestras filas cuatro soldados evadidos, desfallecidos, que cuentan que el desaliento cunde entre las filas facciosas y que los jefes se esfuerzan en imponer un régimen de terror.

Por la mañana, los facciosos atacaron las posiciones leales. Nuestras fuerzas los rechazaron enérgicamente, mientras la artillería desahucia su retaguardia. Se apresó un tanque rebelde, que fué conducido a nuestras posiciones. La aviación leal realizó un servicio de protección."

MARINA Y AIRE

POCA ACTIVIDAD AEREA

Valencia, 29.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire dice lo siguiente:

"Nuestros "cazas" han vigilado Madrid en la jornada de hoy, sin encontrar objetivo.

En el Norte, el mal tiempo ha imposibilitado la acción de nuestros aviones."

PARTE DE SANDINO

NULA ACTIVIDAD EN LOS FRENTES DE ARAGON

Barcelona, 29.—El parte de guerra facilitado por el consejero de Defensa, coronel Sandino, dice lo siguiente:

"En el día de hoy ha habido poca actividad en todos los frentes. Nuestras fuerzas se han dedicado a la limpieza de pequeños núcleos de facciosos."

FRENTE VASCO

NO HAY ACTIVIDAD EN LOS FRENTES VASCOS, POR EL MAL TIEMPO

Bilbao, 29.—Continúa el fuerte temporal, que impide desde el sábado los movimientos de nuestras tropas. Hace un frío intenso y nieva copiosamente.

CATALUÑA

EL ANIVERSARIO DE PI Y MARGALL

Barcelona, 29.—Con motivo de cumplirse el 35 aniversario de Pi y Margall, se han depositado en su sepultura numerosas coronas.

UN MITIN DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS Y JUVENTUDES LIBERTARIAS DE CATALUÑA

Barcelona, 29.—En el Gran Price se ha celebrado esta mañana, con enorme concurrencia, un mitin organizado por las Juventudes Socialistas Unificadas y Juventudes Libertarias de Cataluña.

La sala estaba adornada con retratos de Lina Odena y Durruti. Tomaron parte en el acto diversos oradores, que excitaron a la defensa de la República. Algunos de ellos se expresaron en favor de la desaparición del sueldo de los milicianos y de la rebaja de los crecidos honorarios que perciben los altos cargos de los organismos oficiales.

Clausuró el acto el camarada Alfredo Martínez, quien dijo que el objeto de la unión de las Juventudes proletarias de Cataluña era el de conseguir simultáneamente la unión de todas las de España, lo que producirá la unión en todo el mundo.

LA C. N. T. HA FORMADO EL MANDO UNICO POLITICO

Madrid, 29.—"C. N. T." publica en su número de hoy un artículo en el que da cuenta de que, reunidos representantes de los distintos organismos confederales, han llegado a un acuerdo, designando como mando único cuatro compañeros, que serán quienes en lo sucesivo den las orientaciones a la organización.

El periódico expresa sus esperanzas por esta decisión de los responsables confederales.

OTRO MITIN DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Barcelona, 29.—En el Cine Marina, de La Barceloneta, se ha celebrado un acto organizado por el Socorro Rojo Internacional. Los oradores abogaron por la ayuda limitada a los luchadores de los frentes, a los refugiados y a todas las provincias leales.

A los lectores de NUESTRA LUCHA

NUESTRA LUCHA, reducido

a cuatro páginas

En vista de las dificultades que existen para lograr provisiones de papel, la Administración de NUESTRA LUCHA tiene acordado reducir a cuatro el número de páginas del periódico. Con esta medida—que comenzamos a poner en práctica hace tres días—procuramos asegurar la continuidad de nuestra comunicación con los lectores.

La edición especial de los

lunes

Mientras duren las actuales circunstancias, NUESTRA LUCHA seguirá publicando los lunes una edición especial, que, como ésta de hoy, será de una sola hoja.

A beneficio del Socorro Rojo

Internacional

En combinación con el Socorro Rojo Internacional, para ayuda de los importantes y elevados servicios que realiza esa admirable entidad, NUESTRA LUCHA—como los demás diarios locales—se venderá a 20 céntimos los jueves de todas las semanas, hasta nuevo aviso. La diferencia de cinco céntimos sobre el precio corriente se destinará íntegra a los fines indicados; y se advierte que, por razones que atañen a la organización de la venta, esa alteración del precio no afectará a los paquetes de fuera de Murcia capital.

Las Juventudes Socialistas Unificadas reclaman la fusión de los Partidos del proletariado en Murcia

EDITORIALES

No crear problemas

Se ha planteado inoportunamente un problema que no sospechábamos. Y ya nos temíamos que el relieve personal de quien ha formulado su planteamiento y la difusión de las hojas que lo han sacado a luz prestaran al asunto más interés del que posee e hicieran distraer la atención pública de las cosas que hoy deben estar en el primer plano de nuestros trabajos y de nuestras inquietudes. No hemos hablado hasta ahora de él para no acentuar, indirectamente y sin quererlo, la propagación de una campaña que juzgamos intempestiva. Pero nos consta que el tema va a trascender a la deliberación oficial en determinado organismo rector de la política murciana, y creamos preciso hacer unas consideraciones elementales.

No vamos a adentrarnos en el fondo de la cuestión. Estamos muy lejos de intentar un ensayo teórico sobre temas que nos agradan pero que no son del día. El artículo que suscribe el diputado López Goicoechea confunde algunas ideas, retuerce muchos argumentos y emplea demasiados tópicos. Habría que referirse en un artículo que pretenda tan ambiciosa demostración, no al grado de intensidad con que nuestra provincia ayuda a la guerra, pues Murcia cumple así un deber ineludible de solidaridad y se ayuda a sí misma, defendiendo sus propias fronteras, su libertad amenazada y su ser político en los frentes lejanos; ni tampoco a la administración de nuestros bienes económicos provinciales, al porvenir de nuestra riqueza agrícola, de nuestra producción industrial, de nuestras fuentes de progreso material y espiritual; nada tiene eso que ver con la "personalidad" de la provincia de Murcia. Habría que hacer consideraciones—de muy otro linaje—sobre el carácter natural de la región murciana, sobre su diferenciación geográfica, temperamental, histórica y etnológica. De estas razones, que son las únicas que pueden justificar la iniciativa, formulada, no se habla en ese artículo. Y ya que se mencionen nuestros valores regionales, bien merecieran un puesto los artistas, los escritores, los gobernantes, los historiadores, los científicos murcianos, que han dado dignidad al nombre de nuestra tierra, y prestigio a nuestra cultura y a nuestro papel en el proceso de la vida nacional.

Los principios que inspiran nuestra labor en la Prensa admiten las nacionalidades y proclaman el derecho a la autodeterminación de los pueblos. Pero Murcia no define las condiciones políticas que descubren una "nacionalidad". Murcia tiene su "personalidad", como otras circunscripciones territoriales de nuestro país, como otras zonas, comarcas o regiones. Nosotros no confundiríamos esas ideas tan distintas. En Murcia no existe la "nacionalidad" ni ha existido nunca; ni en nuestra historia se ha producido jamás la lucha característica de todas las "nacionalidades" que quieren su independencia o su liberación. No nos salgan con el cantonalismo; porque eso es precisamente un dato a nuestro favor y no es un movimiento nacionalista típico, ni comparable con él. No creemos que López Goicoechea pretenda resucitar etapas históricas ya superadas.

El Estatuto no sería para Murcia ninguna ventaja ni tampoco sería una reivindicación. La autonomía no es el impuesto de cedulas personales, ni el plan de carreteras, ni la construcción de un cuartel. Tampoco estamos en el caso de revivificar los temas gastados de las campañas electorales. Presentar como programa sugestivo para defender el Estatuto murciano esa fácil exposición de bellas ilusiones: los planes de riego en marcha, los yacimientos de azufre en plena producción, los campos fertilizados, las minas enriquecidas, la industria espertera incrementada, etc., etc.; escribir esas improvisadas argumentaciones no significa otra cosa que apelar a la excitación de dos sentimientos primarios en la masa: el de la imitación y el del mito.

El Estatuto de Cataluña produjo en nuestra desgraciada nación un extenso y fuerte movimiento de resistencia más que de protesta, y una gran reacción anticatalana; el tiempo, que alivia muchas cosas, y la experiencia afortunada de ese Estatuto, favorecieron la buena coga de otras autonomías. El País Vasco la obtuvo hace dos meses. Galicia preparaba su Estatuto, y lo habría logrado ya si no sufriera hoy la opresión del fascismo. Valencia pretende una autonomía que seguramente conseguirá. La corriente puede hacer que muchos entendimientos sencillos no sólo piensen en el Estatuto murciano, sino que vean en él una cosa natural y hasta una panacea.

Si encima se habla a cada hombre de sus necesidades propias, las más urgentes e inmediatas, y a cada pueblo de su salvación completa y rápida, asegurando que el Estatuto es la tabla de esa salvación y el remedio de aquellas necesidades, el éxito puede improvisarse aunque resulte efímero, pero el camino elegido para la propaganda es inmoral.

No agudicemos el sentimiento de la limitación ni forjemos un mito de la autonomía. Cuando todas las nacionalidades hispánicas tengan su autonomía, Murcia seguirá unida al centro de la República, centro y dirección de la cultura española. Como siempre en la historia, Murcia, la muy leal. No creemos problema. El que nos ha sugerido las precedentes líneas es en Murcia un problema artificial, que nadie siente. Es inexplicable que hombres de responsabilidad provoquen una discusión como la que ese tema suscita. Piense el diputado López Goicoechea en la gravedad de esa posible discusión. El tema puede llegar a ser apasionante. Y si el autor de la iniciativa, y el periódico que la ha acogido, y las autoridades, advierten los riesgos que tendría una discusión así, no dudamos que todos evitarán que se produzca. Nadie debe comprometerse a mantener esa iniciativa; en lugar de ese llamamiento enmendado con que termina el artículo, debe hacerse un punto final de prudencia que corte inconvenientes, luego insubsanables. Y debe cerrarse todo trámite a la discusión que algunos elementos, guiados por no sabemos qué extrañas impaciencias, pretenden. Nosotros estamos dispuestos a no consentir que nadie distraiga la atención pública de las preocupaciones más fundamentales, más inmediatas y más fecundas.

CITACIONES, CONVOCATORIAS...

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO (U. G. T.). SECCION PRIMERA: TEJIDOS Y CONFECIONES.—Celebrará Junta general hoy, a las siete y media de la tarde, para asuntos de gran interés.

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA.—Ha sido elegida la nueva Junta directiva, que ha tomado posesión. Está integrada por Antonio Crespo Pujante, presidente; Luis Permy Guillén, secretario general; Antonio García Meseguer, tesorero.

ASOCIACION DE EMPLEADOS DE OFICINAS (U. G. T.).—Se recuerda la obligación de dejar dos días de haber para las Milicias. Del día 1 al 3 pasarán por la Secretaría para hacer efectivas las sumas.

Nota de la Comisión de Abastos

Por la presente se comunica al público que esta Comisión ha trasladado sus oficinas a la calle de Ramón y Cajal (antes Sociedad), número 18, siendo las horas de oficinas para el despacho de guías comerciales, a partir del día 30, de ocho y media a una y media, lo que se hace público para su conocimiento.—El secretario, Manuel Iniesta.

Una conferencia de los jóvenes libertarios

Hoy, lunes, a las siete de la tarde, tendrá efecto una conferencia a cargo de la compañera Aurora López, sobre el tema "Responsabilidad de la juventud en los momentos actuales", en el domicilio social, Puxmarina, 4.

El acto será presidido por Manuel Guardiola.

VALENCIA

Se denuncia la complicidad de un buque alemán en el bombardeo de Alicante.—Normas para ingreso en las nuevas Escuelas militares

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Valencia, 29.—La "Gaceta" publica un decreto de Hacienda en el que se dispone que todos los funcionarios de la Administración civil central que han tenido que trasladarse a Valencia o a otros puntos en cumplimiento de servicios, tienen derecho a percibir una subvención de diez pesetas diarias.

Otro decreto de Instrucción Pública ordena suspender el pago de las gratificaciones que hasta la fecha habían venido percibiendo los catedráticos por acumulación de cátedras vacantes y cátedras abandonadas.

URIBE DIRIGE LA PALABRA A LOS CAMPESINOS

Valencia, 29.—Ayer, en el Teatro Español, de Algemesi, se celebró una importantísima concentración campesina, en la que pronunció una conferencia el ministro de Agricultura, camarada Vicente Uribe.

GRAVE ACUSACION CONTRA LA DIRECCION DE UN BARCO ALEMAN

Valencia, 29.—El diario marxista "Verdad" publica un suelto en el que dice: "Con anterioridad al bombardeo de ayer en Alicante, recibimos noticias de que en el día anterior, viernes, un buque alemán estuvo realizando en el puerto maniobras sospechosas, y merodeando por los alrededores de los depósitos de gasolina. Se tiene la certeza de que el buque nazi obtuvo fotografías, concretando posiciones. Esos mismos depósitos han sido bombardeados ayer con el acierto de un objetivo previsto. El buque nazi, de color verde, llevaba pintadas las iniciales "L. B." y tuvo enarbolado el pabellón durante toda su permanencia en el puerto."

Añade el periódico que esta noticia la recibe de fuente muy autorizada.

CIRCULARES DEL MINISTERIO DE LA GUERRA A PROPOSITO DE LA PROMOCION DE OFICIALIDAD PARA EL NUEVO EJERCITO

Valencia, 29.—En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado varias circulares relacionadas con la creación de centros de instrucción para los oficiales del nuevo Ejército.

Se crearán Escuelas de Infantería, Caballería y Artillería. En su día se convocará el número necesario.

Unos de los convocados necesitarán poseer título y otros sin poseerlo podrán también ingresar en la Escuela, siempre que conozcan las matemáticas con la extensión corriente en los exámenes de Bachillerato. Estos últimos necesitarán sufrir, para realizar el ingreso, un examen de suficiencia.

Todos los alumnos deberán poseer el aval político y serán distribuidos en tres grupos de veinte, cuarenta y sesenta días de instrucción, sufriendo también todos al final un examen práctico.

Los alumnos, una vez terminado el curso, serán promovidos al grado de tenientes en campaña y destinados al Arma o Cuerpo correspondientes, considerándose modernos con relación a los sargentos que posean más de dos años de servicio.

Los sargentos con menos de dos años podrán también ingresar en la Escuela, y al terminar los cursos, se colocarán a la cabeza de sus respectivas promociones.

También se ha autorizado por el Ministerio de la Guerra el ingreso en la Escuela Oficial de Artillería de los alumnos que lo deseen de la actual Escuela Antifascista de Valencia.

Otra circular del mismo Ministerio convoca 50 plazas de oficiales de Transmisiones para los servicios de Telégrafos, Ingenieros de Telecomunicación y técnicos en Electricidad, quienes no tendrán que sufrir ningún examen previo.

Y otra convocatoria de 150 plazas, también para Transmisiones, para todos los ciudadanos que posean conocimientos de matemáticas y electricidad con la extensión corriente en el Bachillerato. Estos sí que tendrán que sufrir un examen de suficiencia.

IMPORTANTE DECRETO DE HACIENDA

Valencia, 29.—En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado un decreto por el que se anulan las órdenes emanadas de los diversos Centros que dificulten la

aplicación de las dadas en el Ministerio. Por consecuencia de este decreto, a partir de hoy existirá libre disposición de las cantidades depositadas en cuentas corrientes con posterioridad al mes de agosto. En el beneficio no están incluidas las cantidades que se depositen en Cajas de Ahorro.

FEDERICA MONTSENY DICE QUE PARA EL TRIUNFO DE LA REVOLUCION ES PRECISA UNA FUERZA MILITAR ORGANIZADA

Valencia, 29.—En el Teatro Apolo ha pronunciado esta mañana una conferencia el ministro de Sanidad, Federica Montseny, con el tema "Los problemas de la Revolución española".

Dijo que hay que ganar la guerra, y para ello hace falta hacer antes la revolución. Buscando soluciones—agregó—, he hallado dos problemas fundamentales. Los hombres no son buenos ni malos, y las masas obran por sugestiones pasionales. Se necesita que la tensión de éstas esté sobre su nivel normal. Esto es lo que ha sucedido en Madrid, que hasta que no se vio bombardeado, no puso en juego toda la bravura de que es capaz.

También dijo que es necesario infiltrar entre las masas el sentido de la responsabilidad. Afirmó que toda guerra destruye el país en que se produce, y que España tendrá sus ciudades deshechas, puesto que en la mayoría no quedará piedra sobre piedra. España está destinada a la destrucción. Los rebeldes saben que antes de entregar Madrid, los dinamiteros volarán la ciudad, y por su parte, los rebeldes incendiarán Sevilla, Zaragoza y Coruña antes que entregármolas.

Por el momento, no tenemos más objetivo que la guerra. Mañana, cuando la guerra esté terminada, tendremos problemas mucho más graves. Tened en cuenta que la guerra nuestra se complica cada vez más y que quizás nos hallemos bien pronto ante una guerra mundial. Todo esto sucede porque España ha dejado de ser Abisinia. Se impone el mando único y la disciplina de guerra.

Otro problema es el de la Revolución. Si queremos hacerla es preciso estructurar, crear una fuerza militar conexonada y realizar definitivamente la solución del mando único.

Sus últimas palabras las dedicó a los compañeros de la C. N. T. caídos en la lucha.

LOS CAMPESINOS ANDALUCES HAN MANIFESTADO SU OPOSICION AL TERROR FASCISTA

Valencia, 29.—El periodista argentino Gómez Cuevas, que ha recorrido las provincias de Sevilla, Cádiz y Huelva, sometidas al yugo fascista, dijo a sus colegas españoles que los campesinos andaluces han intentado en distintas ocasiones un levantamiento contra sus opresores.

También ha manifestado que la gran masa de estas provincias huye constantemente hacia Gibraltar. En general, en toda Andalucía se hace sentir una gran miseria.

LA PATRIA SOCIALISTA

Emocionante despedida a los delegados españoles por el pueblo de Moscú

(Información telegráfica facilitada por IRENE DE FALCON.)

Moscú, 27.—Ayer asistió un grupo de delegados españoles a la representación de la obra teatral "Salud, España", de Afínogénov. Se les tributó una delirante ovación, y al final del espectáculo subieron al escenario, siendo cariñosamente abrazados y saludados por los actores y directores de la representación.

A las doce y media de la noche dos grupos de la misma delegación salieron en el tren "Flecha Roja" para Leningrado, desde donde continuarán su viaje de regreso a España. La estación estaba llena de gente y de delegaciones de fábricas, que a pesar del intenso frío y de la nieve, esperaban a los delegados para expresarle una vez más el cariño y la solidaridad del pueblo de Moscú.

Entre vítores y aclamaciones entusiastas partió el tren, acompañado de los acordes de La Internacional.

EXTRANJERO

UN GRAN MITIN A FAVOR DE ESPAÑA

Londres.—El Comité de Ayuda a España organiza para el día 29 un gran mitin en el Albert Hall de Londres.

Todas las organizaciones y personalidades de izquierda que quieran ayudar prácticamente a la democracia española, han prometido su participación.

Los oradores anunciados son el célebre zoólogo Sir Chalmers Michell, el doctor Brook, miembro del Consejo del Comité de Londres, el vizconde Churchill, Isabel Brown, Harry Pollitt y Sir Stafford Cripps.

El periódico "Daily Express", hablando de este delicadísimo y apasionado asunto, dice:

"Baldwin y Eden reunieron ayer para este asunto. En la reunión fué abordado el problema en todos sus aspectos y se llegó a la conclusión de que era necesario evitar males irreparables."

Poderemos asegurar—continúa diciendo el periódico—que los señores Baldwin y Eden hacen los más grandes esfuerzos a fin de obtener medidas de elemeencia por parte de las autoridades soviéticas.

El embajador británico en Moscú ha intervenido cerca de los dirigentes soviéticos, rogándoles que tengan en cuenta las observaciones que les ha transmitido su Gobierno.

El Gobierno de Londres—termina di-

ciendo el periódico—teme la ruptura de las relaciones diplomáticas entre Alemania y la U. R. S. S., lo que implicaría un serio conflicto europeo."

EL "THE TIMES" CALIFICA DE TORPE LA ACTUACION DE HITLER

Londres.—Los órganos más representativos de la prensa inglesa, atacan el pacto anticomunista.

Esta vez, incluso el diario conservador "The Times", declara que con su anticomunismo, lo que quieren los dos imperialismos, el alemán y el japonés, es adquirir más zonas de influencia.

Luego califica de torpe la actuación de Hitler, que, con su política, hace tantos esfuerzos para llegar a firmar un acuerdo, que es imposible, mientras subsista, la colaboración entre Inglaterra y Alemania.

"UN MOVIMIENTO DE CARACTER INTERIOR NO PUEDE JUSTIFICAR UN PACTO DE CARACTER INTERNACIONAL", DICE LA Prensa AMERICANA

Nueva York.—La prensa americana comenta el pacto germano-japonés y refleja la opinión de los círculos oficiales, declarando que si el comunismo constituye un peligro en algún país, es el Gobierno de cada nación el que debe tomar las medidas que, a su juicio, crea necesarias.

Nunca se ha de legitimar un movimiento que sólo puede tener carácter interior, con el pacto de carácter internacional.

CASA DEL PUEBLO

A TODAS LAS ORGANIZACIONES FILIALES Y SIMPATIZANTES

Esta Junta Administrativa se dirige a todas las Casas del Pueblo de Murcia y su provincia para que en el término de 48 horas presenten en la Administrativa 3.000 mudas con destino a nuestros bravos milicianos que luchan en los frentes de Madrid. ¡Comaradas antifascistas! Todos responded al llamamiento que os hace la Casa del Pueblo de Murcia para demostrar una vez más que el pueblo de Murcia corresponde como un solo hombre a las necesidades de nuestros hermanos que luchan como verdaderos leones para aplastar de una manera definitiva a la bestia fascista.

El Comité Ejecutivo

FUTBOL

A causa de la lluvia queda suspendida la inauguración de la "Copa" y el Murcia-Hércules

En el campo de Zarandona debió verificarse ayer mañana la inauguración del torneo organizado por la Federación Popular.

Debido a las malas condiciones en que hallaban los terrenos a la hora del comienzo, la Comisión organizadora acordó suspender hasta el próximo domingo los encuentros anunciados para su primera jornada.

El programa se hallará integrado, entre otros partidos, por los que debieron verificarse en la mañana de hoy.

También fué suspendido, y por idéntico motivo, el "match" anunciado entre el Hércules y los rojos condomineros.

RESULTADOS DE AYER

Valencia, 29.—Los resultados de los partidos jugados hoy han sido: Valencia-Levante, 5 a 1; Barcelona-Badalona, 4 a 1, y Granollers-Español, 4 a 0.

Frente Popular de Izquierdas

COMITE PROVINCIAL

Se advierte al público en general que hoy, lunes, no se recibirá ninguna consulta por tener que resolver asuntos de gran interés. Por lo que se ruega se abstengan de visitar a este Comité.—Por el Frente Popular: El presidente, Javier Paulino; el secretario, Gustavo Espinosa.

Gobierno Civil

El gobernador civil, camarada Cabé-Goria, manifestó a los periodistas que había celebrado una reunión con el alcalde, técnicos municipales y rramo de la construcción (C. N. T. y U. G. T.) para determinar en líneas generales un plan de trabajo defensivo al objeto de que a la mayor brevedad queden construidos los refugios en proyecto.

Terminó diciendo el gobernador que espera el concurso de todos los murcianos por tratarse de una obra que a todos interesa.

Sindicato de la Construcción

U. G. T.-C. N. T.

Todos los compañeros que posean herramientas útiles para excavaciones (picos, palas, espaldas...) deberán presentarlas en el plazo de ocho horas, a partir de la publicación de este aviso, en el patio del Ayuntamiento.

Esperamos se cumplirá este acuerdo, de gran interés para todos.

Donativos para la Junta de Defensa

Madrid, 29.—La Junta de Defensa continúa recibiendo adhesiones y donativos para los hospitales de sangre. Entre los últimos figura destacadamente el entregado por la Legación del Paraguay.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy lunes, desde las cuatro a las nueve y media, la formidable producción de gran espectáculo, hablada en español, titulada EL JOROBADO (O EL JURAMENTO DE LAGARDERE), por Robert Vidalin.

CENTRAL CINEMA

Mañana martes, desde las cuatro a las nueve y media, la preciosa comedia sonora, LA RUBIA DEL CARNAVAL, por Anny Abellers.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, la salada comedia sonora PIRATAS PIRATEADOS, por La Península, y el impresionante film, en español, NIDO DE AGUILAS, por Wallace Beery, con Mauren O'Sullivan.

El próximo jueves, día 3, "Clive en la India", en español, por Loretta Young.

CINE POPULAR

Hoy no hay función.